

Súd: Okresný súd Námestovo
Spisová značka: 7P/29/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5818201389
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 08. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Vanda Mikulášová
ECLI: ECLI:SK:OSNO:2020:5818201389.4

Uznesenie

Okresný súd Námestovo, sudkyňou Mgr. Vandou Mikulášovou, vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: G. A., nar. 16.01.XXXX, bytom u matky, dieťa rodičov: matky - G. X., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Ľ. XX, t.č. bytom O., Y. XXX, a otca - Š. A., nar. XX.XX.XXXX, bytom Ľ. XX, maloleté dieťa zastúpené kolíznym opatrovníkom zastúpené Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny, Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Dolný Kubín, IČO: 30794536, v konaní o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo na zákaz styku otca s maloletým dieťaťom, o nariadení neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd dočasne z a k a z u j e styk otca Š. A. s maloletou G. A., nar. XX.XX.XXXX, až do právoplatného rozhodnutia vo veci samej.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo podal dňa 22.07.2020 návrh na vydanie neodkladného opatrenia, ktorým by dočasne zakázal styk otca s maloletou.

2. Návrh odôvodnil tým, že rozsudkom Okresného súdu Námestovo sp. zn. 4P/17/2017 zo dňa 18.01.2018 bola maloletá zverená do osobnej starostlivosti matky s právom oboch rodičov zastupovať maloletú a spravovať jej majetok. Otec maloletej bol zaviazaný k povinnosti platiť na výživu maloletej mesačne sumou vo výške 100,- eur. Matka maloletej spolu s ďalšími dvomi maloletými deťmi býva v prenajatom byte v O.. Zo spoločnej domácnosti, ktorú tvorila aj s otcom maloletej odišla v decembri 2016 z dôvodu nezhôd a vyšetrovania v trestnej veci zločinu sexuálneho zneužívania vo vzťahu k maloletej I. X.. Okresný súd Námestovo uznesením sp. zn. 1PPOm/1/2017 zo dňa 15.03.2017 dočasne zakázal styk otca s maloletou G.. Platnosť uvedeného uznesenia sa skončila rozhodnutím súdu o úprave výkonu rodičovských práv a povinností k maloletej. Na Okresnom súde Námestovo pod sp. zn. 6T/54/2019 je vedené konanie proti Š. A. pre pokračovací zločin sexuálneho zneužívania podľa § 201 ods. 1 Trestného zákona. Uvedené konanie bolo viackrát odročené pre neprítomnosť obžalovaného. Napriek vedenému trestnému konaniu matka maloletých detí spolu s maloletými deťmi otca maloletej naďalej navštevuje v jeho rodinnom dome otca, kde podľa svojho vyjadrenia aj prespáva. Orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately rozhovorom matku viedol k tomu, aby do rozhodnutia súdu v trestnom konaní obmedzila stretávanie s otcom a zotrvávanie maloletých detí v jeho rodinnom prostredí. Pri výkone terénnej práce dňa 16.07.2020 bolo opätovne zistené, že maloleté deti G. a G. sa bez matky nachádzali v rodinnom prostredí Š. A.. Nakoľko matka nedisponuje dostatočnými rodičovskými zručnosťami, v rámci vykonávania opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v rodine je od mesiaca apríl 2020 Centrom pre deti a rodiny Istebné vykonávaná odborná metóda, ktorý je zameraná na podporu obnovy alebo rozvoja rodičovských zručností. Na základe súčasnej situácie v rodine maloletých detí, kedy matka nie vždy je schopná zabezpečiť bezpečie maloletých detí, je toho názoru, že vzniknutú situáciu je možné riešiť len vydaním neodkladného opatrenia.

3. Podľa §360 ods. 1, ods. 2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu. Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez

návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej, alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

4. Podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

5. Neodkladné opatrenie nie je konečné rozhodnutie. Pred začatím konania, alebo po jeho začatí môže súd nariadiť neodkladné opatrenie, ak je potrebné, aby boli dočasne upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený a za predpokladu naliehavosti požadovanej úpravy, ktorá vyžaduje okamžitý zásah súdu.

6. Účelom neodkladných opatrení je rýchlo a pružne riešiť takú situáciu, keď je potrebný okamžitý zásah súd a rýchla, i keď dočasná úprava právnych (nielen faktických) pomerov účastníkov.

7. Neodkladné opatrenie neprejudikuje práva a záujmy účastníkov. Na nariadenie neodkladného opatrenia je nutné, aby sa aspoň osvedčila danosť práva a aby neboli vážnejšie pochybnosti o neodkladnosti o potrebe neodkladnej úpravy.

8. Predpokladom jeho nariadenia je teda existencia tak naliehavej potreby operatívneho zákroku, ktorá neznesie odklad a nie je možné ju vyriešiť až rozhodnutím vo veci samej, pričom je potrebné vždy prihliadať na záujem maloletého dieťaťa.

9. Súd pri rozhodovaní o predmetnom návrhu vychádzal najmä z podaného návrhu a dospel k záveru, že v danom prípade skutočne matka maloletej nerešpektuje fakt, že sa proti otcovi maloletej vedie trestné konanie pre pokračovací zločin sexuálneho zneužívania podľa § 201 ods. 1 Trestného zákona a otca maloletej spolu s maloletými deťmi nielenže pravidelne navštevuje, ale maloleté deti ostávajú v domácnosti. Za súčasného stavu je preto vydanie neodkladného opatrenia ktorým súd dočasne zakáže styk otca s maloletou na mieste.

10. S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti preto návrhu v celom rozsahu vyhovel.

11. Neodkladné opatrenie bude platiť do právoplatného skončenia veci samej.

12. Toto uznesenie je vykonateľné dňom jeho vyhotovenia (§ 367 ods. 3 CMP).

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Námestovo, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).